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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO E CULTURA
- EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 24 DE AGOSTO DE 2023

Ao vigésimo quarto dia do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às dez horas, em videoconferência
na plataforma Google Meet, realizou-se a quinta reunião ordinária de 2023 da Câmara de Extensão e
Cultura  (CAEC)  do  Câmpus  Osasco  da  UNIFESP  com a  presença  da  vice-coordenadora,  Cláudia
Terezinha  Kniess,  e  dos  seguintes  membros:  Fabiana  Rita  Dessotti,  Fábio  Alexandre  dos  Santos,
Guilherme Augusto Guimarães Ferreira, Marcelo de Paiva Guimarães, Maria Rosa Carnicelli Kushnir,
Pedro Scherer de Mello Aleixo, Sandro Braz Silva e Taís Pasquotto Andreoli. A reunião também contou
com a presença das convidadas Luciana Rosa de Souza e Marina Mitiyo Yamamoto. As senhoras Jeice
Catrine Cordeiro Moreira e Tatiana Travassos de Menezes justificaram suas ausências enquanto Claudia

Moraes de Souza e Salvador Andres Schavelzon não o fizeram.  1. INFORMES:  a  Profa.  Cláudia
informou  que  1.1.  Revisão  do  Regimento:  os  professores  Sandro  Braz  e  Fernanda  Matsuda
apresentarão o parecer sobre o regimento na próxima reunião; 1.2. Espaço Físico: estão ocorrendo
discussões em relação às demandas de espaço físico para projetos e programas da extensão no novo
prédio da EPPEN. A vice-coordenadora solicitou que os membros verifiquem com seus departamentos
as necessidades de espaço; 1.3. Formulário de Avaliação de Projetos e Programas: na próxima
reunião será apresentada uma proposta de formulário de avaliação para discussão com os membros da
CAEC; 1.4. Recurso Financeiro: a CAEC está discutindo com a Diretoria Acadêmica a questão de
recursos disponíveis em rubricas e atas abertas do câmpus; 1.5. Encontro CAEC: a vice-coordenadora
compartilhou a ideia de realizar um encontro da CAEC Osasco para trocas de experiências e que o
evento seria aberto a toda a comunidade acadêmica para divulgar as ações extensionistas da EPPEN.
Neste sentido, houve a sugestão da criação de uma comissão para organizar o evento; 1.6. Cátedra
Sustentabilidade: foi solicitado que o câmpus envie um representante para a cátedra sustentabilidade
da UNIFESP. A Profa. Cláudia Kniess esclareceu dúvidas em relação ao trabalho desenvolvido pelos
representantes na Cátedra e o papel da Cátedra em si; 1.7. Projetos de Educação Patrimonial: o
Prof.  Sandro reforçou o  e-mail  enviado sobre a  abertura  de chamada para projetos  de  educação
patrimonial no IPHAN (Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional). As inscrições irão até o
dia vinte e cinco de setembro. 2. ORDEM DO DIA: 2.1. Homologação dos Cursos e Eventos: a vice-
coordenadora apresentou as seguintes ações de extensão que foram homologadas ad referendum no
mês de agosto: Conferência Direito Privado, Razão e Justiça, Curso de Libras, Venda online agora
mesmo,  Transforme seguidores  em compradores,  Faça  fotos  e  vídeos  incríveis,  Como atrair  mais
clientes online, Comece certo nas redes sociais, Amplie a presença online do seu negócio, Crie vídeos
virais utilizando o TikTok e anuncie sua marca, Ciclo de palestras: De frente com o gestor: o que se faz?
Como se faz? Do controle de custos à aplicação de recursos: como aprimorar as finanças de uma
empresa, Como criar o seu projeto de pesquisa nas áreas de Ciências Sociais Aplicadas, Minicurso:
Apresentação  de  Trabalhos  Acadêmicos,  Como inovar  na  divulgação  utilizando  o  TikTok,  Semana
Jurídica Unifesp 2023, Empresas e Ditadura: A Responsabilidade de empresas na violação de direitos
humanos, Aprendimentos Direito Privado, razão e justiça no pensamento de Cláudio Michelon, B3: Dos
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primórdios à atualidade, Perícia Contábil: como ingressar e ser bem sucedido nessa área de atuação, O
Perfil  do  Contador  Gerencial  no  Século  XXI,  Conduzindo  pesquisas  qualitativas  e  V  Jornada  de
marketing digital.  Em votação,  as ações foram homologadas por unanimidade;  2.2. Avaliação do
Projeto Modelo de Nações Unidas da Unifesp (MUNifesp):  o  projeto  foi  proposto  pelo  Prof.
Guilherme  Ferreira  e  foram pareceristas  os  professores  Pedro  Scherer  de  Mello  Aleixo  e  Fábio
Alexandre dos Santos. O proponente informou que esse projeto foi reformulado e que está vinculado a
duas unidades curriculares. Ele explicou que o projeto está pensado em duas frentes: a) atividades
internas na EPPEN (como a criação de guias e tutoriais)  e  b)  levar esse modelo de simulação a
estudantes do ensino básico e médio. Os professores Fábio e Pedro apontaram algumas adequações
necessárias na proposta e parabenizaram o proponente pelo projeto. Ambos deram parecer favorável à
aprovação e, em votação, o projeto foi aprovado com uma abstenção; 2.2. Avaliação do Projeto Pod
Cast Contábil – CONCAST: o projeto foi proposto pela Profa. Manina Yamamoto e foram pareceristas
os professores Cláudia Terezinha Kniess e Sandro Braz Silva. A proponente apresentou o projeto e
esclareceu dúvidas me relação à participação dos discentes no projeto. Os pareceristas deram parecer
favorável  à  aprovação  e  apontaram algumas  modificações  necessárias.  Em votação,  o  projeto  foi
aprovado por unanimidade; 2.2. Avaliação do Projeto Revista de Extensão Universitária: o projeto
foi proposto pela Profa. Manina Yamamoto e foram pareceristas as professoras Jeíce Catrine Cordeiro
Moreira e Fabiana Rita Dessotti. A proponente destacou que o objetivo inicial do projeto é divulgar as
ações já realizadas dentro do Departamento de Ciências Contábeis, contudo acrescentou que não se
exclui a participação de outros cursos. Após discussões e a leitura dos pareceres, os membros presentes
aprovaram o projeto com uma abstenção. Após o término desta discussão, foi deliberada a inclusão do
item 2.3. Representante na Cátedra Sustentabilidade: o Prof. Fábio Alexandre se disponibilizou a
representar a CAEC na referida cátedra e, em votação, foi aprovado o nome do docente para tal função.
Nada mais havendo a tratar, a vice-coordenadora encerrou a reunião às doze horas e trinta minutos, na
qual eu, Larissa Reis Matoso, lavrei a presente ata que após lida e aprovada será homologada. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 21 DE SETEMBRO DE 2023.

 Claudia Terezinha Kniess
Vice-coordenadora

Câmara de Extensão e Cultura - Eppen - Campus Osasco

 Larissa Reis Matoso
Secretária Executiva

Câmara de Extensão e Cultura - Eppen - Campus Osasco
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